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ATA NÚMERO 29 (VINTE E NOVE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 11 (onze) do mês de agosto, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 03 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 04 

- RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – 

JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 08 – LUÍZA AMÉLIA DE 

ARAÚJO ARCANJO; 09 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 10 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. Deixou de 

comparecer a vereadora TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE. O Sr. Presidente declarou aberta a 

Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que 

fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência 

ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de 

nº 28 da Sessão Ordinária do dia 04 de agosto de 2017. A Ata foi colocada em votação como determina 

o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 09 (nove) votos favoráveis. O Sr. Presidente 

DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem 

seus registros. O vereador Régis Carvalho seguido dos vereadores Antônio Rodrigues, Edson de Lira, 

Raimundo Aurimar, Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou o nascimento de Pablo Pietro. O 

vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário de Jaiane Jarly, seguido dos vereadores Antônio 

Rodrigues, Edson de Lira, Raimundo Aurimar, Márcio Maranhão, Régis Carvalho, Luíza Amélia e 

Augusto Cézar, registrou o Dia dos Pais, Dia do Estudante e Dia do Advogado. A vereadora Luíza Amélia 

registrou o aniversário de Paula Brenda e seguida dos vereadores Raimundo Aurimar, Márcio 

Maranhão, Antônio Rodrigues, Carlos Vasconcelos, Régis Carvalho e Augusto Cézar, registrou o 

aniversário de Cláudio Filho. O vereador Antônio Rodrigues seguido dos vereadores Régis Carvalho e 

Augusto Cézar, registrou 10 anos de falecimento do ex-Prefeito de Morrinhos, Sr. Airton Júnior. O 

vereador Batista Magalhães registrou o aniversário do Sr. Vianey. O vereador Carlos Vasconcelos 

seguido dos vereadores Régis Carvalho e Augusto Cézar, registrou trinta e cinco anos de falecimento do 

ex-Prefeito de Morrinhos, Sr. Edward Silveira. O Sr. Presidente registrou 10 anos de falecimento do pai do 

vereador Batista Magalhães, Sr. João Roberto Magalhães e oito anos de falecimento de seu pai, Sr. Pedro 

Diogo. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da 

CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: Ofício nº 075/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis os Pareceres das 

Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei n° 

521/2017. O Sr. Presidente DECLAROU OS PARCERES APROVADOS. Em seguida foi lido, 

discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis o PROJETO DE LEI Nº 521/2017. O Sr. 

Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 

(nove) votos favoráveis os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças 

e Orçamento ao Projeto de Lei n° 522/2017. O Sr. Presidente DECLAROU OS PARCERES 

APROVADOS. Em seguida foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis o 

PROJETO DE LEI Nº 522/2017. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Logo 

após, foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis o Requerimento nº 121/2017, 

de autoria dos vereadores Raimundo Aurimar e Augusto Cézar. Em seguida, o Sr. Presidente deu início 

ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez 

o seguinte pronunciamento: Disse que tem muitas discussões entre os colegas vereadores nesta Casa e as 

vezes até algum atrito, porém isso é a normalidade. Disse que é importante analisar o comportamento de 

quem nos representa no dia a dia. Falou que devemos ter posição e honradez no que falamos. Falou que 

temos um propósito de trazer a verdade a esta Casa independentemente de ser oposição ou situação. Falou 

que vereador de situação não deve estar brindando Prefeito, mas vendo o que está correto e errado. 
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Ressaltou que vereador de oposição não deve criticar uma administração em momentos que não deve estar 

sendo criticada. Disse que é isso que o Parlamento deve fazer, não ficar acovardado a um Poder Executivo 

e também não criticar só por criticar. Disse que tem a sua ideologia e não se deixa manipular por ninguém, 

pois diz o que pensa e acha correto. Disse que hoje o nosso município passa por momentos difíceis na área 

da segurança e que as coisas têm piorado a cada dia. Disse que não pôde comparecer a criação do Conselho 

Municipal de Segurança, porém espera sejam tomadas atitudes e não fique só no papel. Disse que em um 

certo espaço de tempo iremos cobrar deste conselho no intuito de melhorar a segurança no município de 

Morrinhos como foi prometido. Falou que ficamos felizes em ver o nosso município transformado em um 

canteiro de obras, pois estas obras são um legado deixado pelo ex-Prefeito Jerônimo Brandão. Disse que 

todos os vereadores têm sua parcela de contribuição e que devemos dar as mãos para melhorar cada vez 

mais o nosso município. Após seu pronunciamento, o vereador Márcio Maranhão solicitou e recebeu do 

Sr. Presidente permissão para se ausentar com base no Art. 96 § 1º, inciso IX do Regimento Interno. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte pronunciamento: 

Parabenizou a todos os pais pelo seu dia. Parabenizou ao Secretário Municipal de Saúde e ao Sr. Prefeito 

pelas mamografias realizadas através do caminhão “Amigos do Peito”, pois esses exames são difíceis e 

com essa atitude desafogou bastante. Disse que esteve presente na criação do Conselho Municipal de 

Segurança e que foi muito bom, porém citou a ausência de alguns colegas vereadores e sociedade civil. 

Parabenizou ao Secretário Municipal de Infraestrutura e ao Sr. Prefeito, pois muitas obras estão sendo 

iniciadas, outras em continuidade e isso mostra o compromisso desta gestão com o nosso município. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: 

Parabenizou a todos os pais pelo seu dia. Disse que no domingo será promovida pela igreja a abertura da 

Semana da Família e novenas durante toda a semana e convidou a todos. Argumentou que a família é a 

base e precisamos fortalecer os vínculos familiares. Agradeceu e parabenizou aos funcionários desta Casa 

e ao Sr. Presidente, pois sempre que precisa solicitar documentações é prontamente atendida. Falou que 

não pôde estar presente na criação do Conselho Municipal de Segurança, mas que é uma iniciativa muito 

importante. Disse que o problema da violência é muito sério e que chega a surpreender a quantidade de 

casos em um município pequeno como Morrinhos. Argumentou que é importante a união deste conselho, 

polícia militar, Ministério Público e pediu o apoio da população. Disse que o Conselho Municipal de 

Segurança é um órgão sem vínculos empregatícios, portanto essas pessoas vão trabalhar porque querem o 

melhor para a nossa cidade. Falou que foi comentado aqui sobre o fechamento da escola de Caninana e que 

a escola de Bom Princípio realmente oferece condições favoráveis para receber as crianças. Ressaltou as 

mães daquela localidade não gostaram do fechamento da escola no meio do ano. Disse que se coloca no 

lugar delas, pois não é fácil deixar uma criança muito pequena pegar um transporte escolar e se deslocar de 

um lugar a outro. Ressaltou que seria importante fazer um trabalho de conscientização com as mães antes 

de tomar qualquer atitude. O vereador Edson de Lira aparteou para dizer que o fechamento já era previsto 

e que não se trata de uma escola, mas sim de um anexo da escola de Bom Princípio. Explicou também que 

o fechamento se deu pelo número insuficiente de crianças para estudar naquele local. Falou que é muito 

importante escolas nas localidades e que se este anexo tivesse condições de funcionamento, com certeza 

seria o primeiro a pedir pela permanência do mesmo naquela localidade. A vereadora Luíza Amélia 

continuando, disse que fala como mãe, pois é muito difícil colocar uma criança de três anos dentro de um 

ônibus para se deslocar de um lugar a outro e que isso não é tão fácil de aceitar. Disse que foi citada por 

um colega vereador nesta Casa de que não estaria enxergando bem e que sua pessoa usa óculos por conta 

disso. Ressaltou que não vê o funcionamento destes ônibus como era na gestão passada e que agora tem 

ônibus locado fazendo parte da frota. Disse que as obras do nosso município só estão funcionando e dando 

certo porque foram encaminhadas desde a gestão passada. Disse que irá procurar a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, pois está curiosa em ver alguns projetos, em especial o da praça do cruzeiro. Em seguida, o 

Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou 

a todos os pais pelo seu dia. Disse que tivemos nesta Casa uma reunião para a criação do Conselho 

Municipal de Segurança e ficou triste com a ausência de alguns colegas vereadores como também da 

população morrinhense. Disse que na gestão passada desta Casa foi feito um acordo entre vereadores e o 
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Presidente Sr. Marcelo Marques de que após o vereador fazer seu pronunciamento, deveria ficar até o fim 

da sessão, portanto gostaria que voltasse a ser como era. Disse que fica triste com essa situação de o 

vereador fazer o seu pronunciamento e não ouvir o que os colegas tem a dizer. Referiu-se a vereadora Luíza 

Amélia, afirmando o que falou na sessão passada sobre os ônibus escolares e que se tem ônibus contratados 

é por que está precisando. Ressaltou que na gestão passada também teve ônibus locados. Argumentou que 

essa mesma conversa de que as obras foi o ex-gestor que deixou não deve mais existir, pois quem está indo 

busca-las é o atual gestor. Disse que se o ex-gestor deixou obras inacabadas foi por falta de capacidade, 

pois ele teve tempo para termina-las. Citou a gestão do ex-prefeito Toinho Magalhães onde foram entregues 

dois postos de saúde nas localidades de Bela Vista e Espinhos dos Lopes. Lembrou que quem inaugurou 

estas obras foi o ex-prefeito Jerônimo Brandão e ninguém aqui ficou com essas conversas. Falou que o Sr. 

Prefeito junto da Secretaria competente foi buscar os recursos que estavam parados para dar continuidade 

na obra da praça do cruzeiro. Parabenizou o Sr. Prefeito e o Secretário Municipal de Saúde pelo total de 

duzentas e quarenta mamografias realizadas no nosso município. Parabenizou também o Sr. Prefeito pela 

inauguração do Posto de Saúde da localidade de Espinhos dos Lopes a ocorrer amanhã. Disse que devemos 

nos orgulhar das coisas boas que estão vindo para o nosso município e deixarmos as picuinhas de lado. 

Falou que devemos nos unir e dar um sustentáculo a esta gestão, pois só assim vamos adquirir mais 

melhorias para os nossos morrinhenses. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO 

RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Desejou melhoras ao filho da vereadora Térlia 

Leorne. Convidou a todos os vereadores para a inauguração do Posto de Saúde da localidade de Espinhos 

dos Lopes a ocorrer amanhã. Lembrou que quem trouxe e terminou esta obra para aquela localidade foi o 

ex-prefeito Airton Júnior. Disse que não sabe até quando vão surgir as mesmas conversas, pois quem perde 

não traz nada para o município. Ressaltou que quem passa todo o dia andando em gabinetes e Secretarias 

para obter recursos para um município é o Prefeito que está em seu mandato. Disse que viu a presença de 

poucas pessoas na reunião de criação do Conselho Municipal de Segurança e que as coisas não funcionam 

se a população não ajudar. Citou exemplos de como a população ajuda na questão da violência e que o 

maior deles começa na vigilância dos pais com os seus filhos. Referiu-se ao vereador Edson de Lira 

dizendo que a escola de Intans também foi fechada e a população não ficou fazendo críticas, pois tem toda 

uma equipe de coordenação e transporte escolar para levar as crianças com segurança para a escola. Disse 

que dispensa comentários sobre o caráter de pessoas que usa meios de comunicação para fazer críticas à 

gestão. Lembrou que na gestão passada as escolas de Guaribas, Juiz e Solidão também foram fechadas. O 

vereador Regis Carvalho aparteou para dizer que houve um evento no Palácio da Abolição onde o 

Governador Camilo Santana chamou os Prefeitos de Morrinhos e de Santana do Acaraú para assinar a 

liberação de recuperação da estrada que liga os dois municípios e a coisa está tão séria que o ex-gestor está 

divulgando que foi ele quem conseguiu. Asseverou que deve existir mais responsabilidade no que se fala e 

no ensejo fez requerimento verbal convidando o Presidente da Liga a esta Casa para prestação de contas. 

O vereador Antônio Rodrigues continuando, disse que devemos nos unir e daqui a quatro anos o povo é 

quem irá julgar. Parabenizou a todos os pais pelo seu dia. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 18 (dezoito) 

de agosto de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, 

Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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